



25日,辛格(右)与到访的安倍晋三握手。

# 牵手

## 日印将深化战略伙伴关系

25日,日本首相安倍晋三展开了对印度为期3天的访问。当天,安倍与印度总理辛格举行会谈,双方表示要进一步加强经济、安全、能源、军事等各领域的合作,深化两国战略与全球伙伴关系。

### 展开经济军事合作

辛格25日晚在印度首都新德里与安倍举行了年度总理级会谈,并签署了联合声明,会谈内容主要集中在经济、安全、军事、能源等几个方面。

在经济合作方面,日本宣布向印度提供2000亿日元(约合20亿美元)的援助,用于建设德里—孟买工业走廊以及高铁项目。两国还决定将货币互换协议额度从原来的150亿美元提升到500亿美元。

在安全方面,双方同意建立国家安全磋商机制,并在今年春季举行第二届网络安全双边对

话。在军事合作领域,双方决定在今年3月就日本向印度出口US-2水陆两用飞机再次进行商谈。印度还邀请日本海上自卫队参加下届“马拉巴”海上联合军事演习。

在会后举行的记者会上辛格说,日本是印度在寻求经济发展以及地区和平、稳定方面重要的合作伙伴。两国拥有相同的价值观和共同利益,加强彼此合作将有益于地区的发展。

安倍表示要进一步加深两国战略与全球伙伴关系。

### 提及中国防空识别区

值得注意的是,声明中提到对于中国在东海划设防空识别区一事,日印双方均称,以国际法原则为基础的飞行及航行自由具有十分重要的意义。

中国国防部曾明确指出,东海防空识别区不是领空,也不是空中禁区,划设防空识别区不涉及领

土、领海和领空的改变。中方划设防空识别区是为保障国家空防安全提供足够的预警时间,其要义在于防卫,不针对任何特定国家和目标,更不会对任何国家和地区构成威胁。

据中新社、新民晚报



▲26日,安倍晋三(图中挥手者)受邀出席印度“共和国日”的庆祝与阅兵仪式。他成为第一位享受此待遇的日本首相。

据国际在线

### 相关新闻

## 日本东盟下月开防务会议

日本防卫省相关人士透露,防卫省决定将于2月17日至19日首次在冲绳举行日本与东盟成员国的防卫副部长级会议。

新加坡媒体指出,东盟对安倍参拜靖国神社的强烈反应,让许多日本人感到意外。他们一直把东南亚对日本的友好关系视为理所当然。同中国与韩国不同,东盟长期以来对日本军国主义历史沉默。因此,新加坡与印度尼西亚此前批评安倍参拜靖国神社,对日本是个提醒:东南亚并没有忘记日本的战争罪行。这也让日本了解到,尽管在面对一个更自信中国时有共同的安全顾虑,东盟成员国未必准备在两个大国间的斗争中选边站。

去年12月举行的日本—东盟特别峰会的结果,就让日本大失所望。会上,安倍晋三极力鼓吹“海洋与天空安全问题”,谋求东盟支持日本就防空识别区及钓鱼岛的立场,而这一意图却未能得到各方响应。一般认为,由于东盟不愿刺激中国,安倍拉东盟“共同对抗中国”、构筑“对华包围圈”乃是不可能完成的任务。

据东方早报

## 泰大选提前投票 投票站受扰关闭

据新华社消息 泰国国会选举定于2月2日举行,提前投票26日开始,以方便无法在投票日当天投票的选民。然而,首都曼谷多处投票站被反政府示威者包围,18个投票站不得不关闭,泰国南部另有11处投票站因示威者干预关闭。

首都曼谷一投票站26日发生反政府示威者和支持政府的“红衫军”冲突事件,导致一名反政府集会核心成员遭枪击死亡,另有9人受伤。

虽然多个投票站被迫关闭,但媒体分析认为,26日提前投票在全国大部分地区将如期完成。

## 韩官员称美决定不再监听朴槿惠

据新华社专电 韩国政府一名消息人士26日说,美国决定不再监听韩国总统朴槿惠。

美国总统奥巴马本月初宣布调整国家安全局部分监控措施,包括承诺不再监听盟国领导人,除非出于不可避免的国家安全目的。韩国随后询问美国具体调整措施,被告知韩国是美国“友国和盟国之一”。韩国方面解读,这一回应实际上意味着朴槿惠将不再出现在美国监听名单中。

美国预计将就国安局具体调整措施提供官方说明。

奥巴马17日在司法部针对去年曝光的政府情报监控丑闻发表演讲,称将对国安局部分监控措施作出调整,但坚称不会停止大规模情报搜集并不会为美国政府监听其他国家领导人等行为道歉。

## 韩提议2月举行 离散家属团聚

据新华社专电 韩国政府官员说,韩方希望在“关键决断”中韩美联合军事演习之前,于2月中旬举行韩朝离散家属团聚活动。

韩联社26日援引韩国政府官员的话报道,韩方24日接到朝方有关离散家属团聚活动提议,统一部当晚召开会议讨论,政府希望能在韩美军事演习前举行团聚活动。

韩美“关键决断”军事演习将从2月底进行到3月,“鹞鹰”军演将持续至4月底。如果等到韩美军演结束再举行离散家属团聚活动,恐将太晚。至于团聚活动地点,韩国政府将接受朝方所提的金刚山。

韩联社说,检查活动地点和确定离散家属名单可能需要两到三个星期,韩方因而希望于2月17日开始,举行为期大约一周的团聚活动。政府计划27日正式回复朝方,并提出活动相关具体方案。

## 克里2月访中韩 决定绕过日本

本报讯 据日本媒体报道,美国国务卿克里将于2月访问中国和韩国,但是没有访问日本的计划。

消息说,克里将与中国和韩国领导人举行会谈,就缓和日本与中韩两国的关系以及朝鲜问题进行协商。

这次中韩之行是克里就任国务卿以来的第二次。美国国务院的消息说,由于克里去年10月在东京出席过日美安全保障协议委员会会议,因此此次决定不访问日本。

东京的外交人士担忧,克里此次不访日本,对于日本的外交是一个打击。尤其是在安倍首相参拜靖国神社之后,克里的这一举动似乎有对日本发泄不满的表现。 据中国日报

# 做志愿者是个系统活儿



休斯敦笔记

本报记者 吴华伟

在美国,做志愿者就像去超市买东西一样简单,全美每年有数千万人主动参与志愿服务。志愿服务精神已经嵌入到了美国文化的骨髓,这得益于美国深厚的自治传统和发达的民间组织,当然也与便利的志愿服务系统不无关系。

我在谷歌上输入“志愿者休斯敦”关键词进行搜索,一下跳出来数千条当地民间组织发布的有关志愿服务需求信息。登录休斯敦志愿者服务网

后,我按照要求输入名字、年龄、地址等个人信息,仅花了20分钟就完成了注册,当即申请了一份休斯敦食品银行(Food Bank)的工作。食品银行是一家非营利民间慈善组织,主要接受超市、商店以及社会人士的食品捐助,经过志愿者打包整理后,分发给教会等慈善组织,再送给穷人。我的工作主要是对捐助食品进行整理、打包。

休斯敦食品银行在本地区有两个仓库,一周七天从早8点到晚10点都有志愿服务工作安排,一般每次服务时间为三个小时。选择成功后,网站会发确认邮件告诉你地址及注意事项。

志愿服务一切都得靠自己,没有车子接送,需要自己开

车或者搭车前往。由于仓库远离市中心,从我家出发大约需要40分钟。也没有免费工作餐,如果赶上饭点,志愿者可以自己带饭,在接待室里边吃边等,还有星巴克赞助的咖啡可以喝。

我申请了23日13点到16点的班。当我12点30分赶到时,已有百余人在接待室等候,其中有一个50多人的小学生团体,还有一个30人的电力公司团体志愿者。其他都是“散客”,有一个人单独来的,也有夫妇带着孩子来的,还有几个朋友一块儿来的。

时间一到,小学生们去了一个车间做简单工作,我们这些剩下的志愿者在一位主管大姐的带领下来到了另一个车间进行分类打包工作。在主管大

姐的安排下,志愿者两到四个人组成小组负责一个工作台,不同工作台打包不同种类食品,我选择了饮料、水、调料工作台。

15点20分左右,我们这一班工作任务基本完成,不过,还不能拍拍屁股走人,主管大姐要求志愿者打扫卫生。“散客”负责清理工作台,电力公司的人打扫地面,这些工作做完后,“散客”洗洗手离开了,没有仪式,也很少有人去拍照留念。

这是我来美国后第一次志愿服务经历,还算顺利。我曾问一个24岁的黑人小伙为什么要做志愿者,他说:“没有特殊原因,就是觉得应该做点事情帮助社区和他人。”

(作者现为美国莱斯大学访问学者)